

■2010年的纳税申报单显示,罗姆尼当年收入大约2160万美元。  
■相比总统奥巴马的大约220万至750万美元资产,罗姆尼是前者的大约50倍。  
■从理查德·尼克松到奥巴马,过去8位美国总统的资产总和至多为1.18亿美元。  
■纽约市哥伦比亚大学社会学家谢默斯·汗说:“人们说,罗姆尼(2011年)不用工作,每天可入账5万美元。”

# 罗姆尼身家 1.9亿至2.5亿



罗姆尼28日在佛罗里达州巴拿马城参加竞选集会 新华社/路透

提起罗姆尼,人们第一反应是美国马萨诸塞州前州长、2012年美国大选候选人。殊不知,他的另一个“头衔”是亿万富豪。

## 日进数万

美国媒体28日报道,粗略估计,罗姆尼的个人资产达1.9亿至2.5亿美元。他2010年的纳税申报单显示,当年收入大约2160万美元。纽约市哥伦比亚大学社会学家谢默斯·汗说:“我觉得,难以想象2.5亿美元意味着什么。人们说,罗姆尼(2011年)不用工作,每天可入账5万美元。你会拿那些钱怎么办?我甚至无法想象花掉它。”

根据美国人口普查局公布的最近期数据,2007年美国典型

家庭资产价值大约12.03亿美元,年收入大约5万美元。由于经济危机影响,确信这一数字将有所下降。

罗姆尼1947年3月生于密歇根州底特律市,获哈佛大学工商管理学硕士(MBA),是贝恩投资公司创始人之一,1999年离开贝恩投资时,他与公司达成协议,允许作为退休股东得到贝恩投资部分实体的无息利润分成,这笔交易为他每年带来数以百万美元计收入。

## “万”里挑一

媒体认为,罗姆尼的身家可能远不止如此,他的资产大部分以保密信托方式持有。同时,他子女名下的保密信托也有大约1

亿美元。2009年,美国有8274名联邦纳税人的年收入超过1000万美元,罗姆尼便是这占全部纳税人0.006%群体中的一员。据信他2010年“漏报”多项收入来源,尽管如此,他仍居当年美国纳税最多的1%人群之列。

当然,罗姆尼并非“非常富有”的政客,联邦众议员达雷尔·伊萨和联邦参议员约翰·克里均属亿万富翁;纽约市市长迈克尔·布隆伯格居美国《福布斯》富豪榜第十二位。

## 最富“总统”

相比奥巴马的约220万至750万美元资产,罗姆尼是其大约50倍。新闻和分析网站“24/7华尔街”报道,从理查德·尼克松

到奥巴马,过去8位美国总统的资产总和至多为1.18亿美元。

如果赢得总统选举,罗姆尼将是最富有的美国总统之一,可能排名前五。

美国首任总统华盛顿被视作总统中的首富,当时有大约2.4万公顷土地和超过300名奴隶。“247华尔街”估算,按2010年标准,华盛顿的个人财富相当于5.25亿美元。继华盛顿之后,另外3名最富美国总统人选是托马斯·杰斐逊、赫伯特·胡佛和约翰·肯尼迪。

“不是所有总统都富有”,社会学家汗说。尤其是19世纪的一些总统,例如亚伯拉罕·林肯、詹姆斯·布坎南和尤利塞斯·格兰特,相对贫困。 李良勇(新华社)

## 金里奇否认认为房地美游说 我“是顾问……不是说客”

美国共和党总统竞选人金里奇曾担任众议院议长,从国会退休后一度受雇于美国地产抵押贷款机构房地美公司。

金里奇宣布竞争共和党总统候选人之后,他和房地美的关系遭人诟病,被指为房地美在国会当说客。本周,金里奇亮出当年与房地美的合同,试图证明自己“清白”。

## 仅咨询

自1999年起,房地美公司政府事务部门主管、即“首席说客”米切尔·德尔克先后两次雇佣金里奇,让他在寻求国会山议员支持方面提供建议。

金里奇参选2012年共和党总统竞选人后,他在房地美的工作受到关注,多次被对手拿来攻击。一些人指责他为房地美当说客。

金里奇的竞选团队本周公布他与房地美公司的第一份合同。合同中声明,金里奇“不从事任何类型游说服务”。他以30万美元年薪,与德尔克等管理人员共同从事“策略规划和公共政策”方面工作,同时为房地美“公司计划和目标”出力。

房地美发言人道格·杜瓦尔说,金里奇“是我们的一名顾

问……不是说客”。

房地美和另一家抵押贷款机构房地美公司是2008年美国次贷危机的“主角”。受美国楼市动荡影响,房地美的损失达149亿美元。为避免其破产,美国政府拨巨资救助,后来直接接管。

## 擦边球

按联邦选举委员会说法,德尔克的房地美游说策略中一个关键部分是:为众议院和参议院里监督房地美的委员会中有影响力人士举办筹款活动。

路透社评论,从金里奇与房地美的合同中不难看出,金里奇担任顾问,可在为房地美效力同时,避免被贴上说客的标签。

前共和党议员维恩·韦伯同样曾担任房地美公司顾问。他说,从未就房地美的事务与金里奇直接共事。韦伯说,房地美希望在国会“创造积极口碑”,而非向国会施压。背景类似金里奇的人无需游说,便可为企业做出重要贡献。

“我不会让他拿起电话(打给一位国会成员),因为那真的没必要,他一直在议员圈子里。”韦伯说。 葛晨(新华社)

## 罗姆尼语言攻击金里奇 “他真像那位金发姑娘”

罗姆尼日前在一次拉票活动上对他的强劲对手金里奇再度发起了言语攻击,嘲笑其为爱抱怨的“金发姑娘”。

英国《每日邮报》1月28日报道称,在佛罗里达州奥兰多市举行的拉票活动上,罗姆尼讥笑金里奇对于竞选辩论总是抱怨连连,简直就是又一个金发姑娘“Goldilocks”。

罗姆尼说:“金里奇曾抱怨过由于辩论现场不允许观众欢呼,导致他无法发挥出最佳水平,因为观众们太安静了。而在昨晚的辩论结束之后,他又在说观众们太吵闹了,使他应付不了。在这一点上,他真像那位金发姑娘,你们知道的,她总是在抱怨——要么粥太热了,要么粥太凉了。”

罗姆尼口中的金发姑娘指的是童话故事《金发姑娘和三只熊》的女主人公Goldilocks,她趁三只熊外出时偷偷溜进熊的家中并喝光了它们的粥。

罗姆尼在调侃金里奇之后,当然不会忘了“顶”自己一番:“看,我希望与奥巴马辩论。我不会担心观众们如何反应。我只要确保对奥巴马讲实话,然后把奥巴马赶出白宫。”

欧叶(中国日报)



罗姆尼的强劲对手金里奇

## 彩票疑云

### 为了不曝露身份 宁放弃千万巨奖



彩票公司CEO在新闻发布会上

据美国媒体28日报道,2011年12月29日,美国艾奥瓦州一名彩票头奖幸运儿在将彩票捂了近一年后,直到兑奖截止日期前最后110分钟才委托一名代理律师认领1430万美元的奖金。按照彩票公司规定,中奖者必须透露自己的姓名和住址。令人匪夷所思的是,本月26日,这位神秘中奖人由于拒不曝光自己的身份,竟然宣布宁肯放弃众人垂涎的1430万美元彩票巨奖!

彩票发行公司惊呼:“这是26年彩票史上最奇怪的事件”!据悉,经彩票公司验证,那张彩票的确是真实的。由于此案疑云丛生,目前艾奥瓦州当局已经展开刑事调查,艾奥瓦州犯罪调查厅表示,他们将调查彩票从购买、持有到兑奖的过程中是否涉及非法行为。 综合

## 钻石王老五

### 俄“末代王子” 真人秀觅真爱



俄罗斯“末代王子”马修

据1月29日美联社、《星期日邮报》报道,现年33岁的弗朗西斯·马修是俄罗斯末代沙皇尼古拉二世的一名后人,被媒体称为俄罗斯“末代王子”。然而,尽管马修外表英俊帅气,但至今仍未找到女友。日前,马修决定参加拍摄乌克兰真人秀节目《单身汉》,希望通过该节目找到一名与他真心相爱的完美伴侣。

消息传出后,该节目吸引了多达1.6万名美女报名参加,每个美女都争先恐后地渴望获得这位俄罗斯“末代王子”青睐。据乌克兰STB电视台透露,25名美女为了获得更多与马修单独相处的机会,互相之间经常争风吃醋,甚至有时不顾淑女竟然大打出手,让节目充满了火药气味。

据电视台透露,马修拍摄的真人秀《单身汉》将于3月份播出,而他是否能选出令他心仪的女友,一时间成了俄乌两国民众的热门话题。 综合

## 欠债大亨

### 为偿还债务 25万处房产待售

据新华社电 英国不动产大亨文森特·琴奎茨正为名下25万处房产寻找买家,以偿还债务。

待售房产包括独栋住宅和公寓,总数占英国房地产市场存量大约1%,4成位于英国东南部,其中1.5万处位于英国首都伦敦。房产平均剩余租期为60年。到期后,业主可决定收回或继续出租。

这些房产负债大约20亿英镑。琴奎茨希望售房能筹资30亿英镑。这名伊朗裔房产商告诉英国《金融时报》记者,这些房产只面向主权债务基金买家,“一些人”已表示感兴趣。

琴奎茨的兄弟罗伯特是冰岛克伊普辛银行最大股东,从这家银行获取总计17亿英镑贷款。

英国重大诈骗案检察院调查克伊普辛银行倒闭案期间,去年3月逮捕兄弟俩。去年年底,诈骗案检察院承认,申请搜查琴奎茨位于伦敦的办公室时出差错,逮捕令继而撤销。琴奎茨认为自身名誉和业务受损,要求诈骗案检察院赔偿。